

# 在奉献与进取中照亮教育之路

## ——柯城区优秀教育工作者风采展

编者按:近年来,我区教育系统广大教育工作者勇担“办好人民满意的教育”的职责与使命,以“钉钉子”的精神深耕主责主业,以“功成不必在我”的伟大情怀投身教育事业,涌现出一批情操高尚、兢兢业业的优秀教工团队。为表彰先进、树立典型,现撷取部分优秀教育工作者的先进事迹,展现他们传承奉献、锐意进取的风采。

### 激情满怀 无私奉献

#### ——记兴华教育集团张双老师

自2004年在兴华中学任教信息技术课程以来,张双十余年如一日,敬业爱岗、博采众长,形成了既符合兴华中学实际,又具有学科特色的教学方式。他以渊博的学识、精湛的教艺、独特的人格魅力和爱生如子的情怀赢得社会各界认可。

2011年起,张双夜以继日专研信息学竞赛。2012年以来,他带领学生54人次获得信息学奥林匹克竞赛省一等奖,其中7人次获提高组(高中组)一等奖,培养的学生中已有6人被保送北京大学、清华大学等一流名校。

张双把自己满腔的爱融入到教育教学中,在不断探索中锐意创新、求真务实,让学生在电脑世界里学习、成长、飞翔、收获。



### 心有所信 方能行远

#### ——记巨化中学金沈芝老师

自2012年从教以来,金沈芝坚守着一名教育者的初心。教学之路,她且行且思;援川之行,她义无反顾。

在英语教学中,金沈芝不断打磨改进,课例曾获全国优质课评比二等奖、浙江省优质课评比一等奖等各类奖项。此外,她积极发挥骨干教师引领作用,近五年来先后开展省、市、区级公开课(讲座)30余次。

金沈芝坚信学习-钻研-反思是成就一名优秀教师的必经之路,她撰写的论文多次获得省市级奖项。近年来,她参与三本英语教学类书籍的编写,参与或主持五项课题,其中三项为市级重点课题,并获市一、二等奖。

2019年,她主动请缨远赴四川省北川羌族自治县支教,在教育扶贫事业上辛勤耕耘、倾情奉献,获得优秀援川教师荣誉。



### 同一群人 “做真教育”

#### ——记华墅小学杨梅老师

从教18年,杨梅一直秉承“做真教育”的理念,用自己的业务、品行和人格影响着身边的教师。

作为数学教师,杨梅在钻研学习中努力探寻“精炼、高效”的课堂教学模式,逐渐形成有个人特色的教学风格。在数学课堂教学评比中,她曾获华东六省一市一等奖、浙江省一等奖,还曾分别登上“全国中小学课堂教学创新博览会”与“千课万人”的公开课舞台。

在“减负高质”的课改路上,杨梅从“教书匠”走向“研究者”。从课堂作业到课后实践,从低段短作业到高段长作业,她主持的多类课题在全国、省、市级结题并获奖。她一直坚信“一个人走不远,一群人才能走得远”,在自身业务求精、工作求实的同时,乐此不疲地同一群人“做真教育”。



### 成就每一个孩子的未来

#### ——记书院中学尹芳媛老师

面对行为习惯不好的学生,她不正面批评,而是循循善诱,结合学生的兴趣特长为他们描绘未来,帮助孩子点燃理想的火炬。在书院中学尹芳媛老师的眼中,教育是用无差别的用心关怀去成就每一个孩子的未来。

在2020年转入书院中学之前,尹芳媛在高中任教了9年。丰富的教学工作经历,让尹芳媛对教师的教育职责有了更深刻、更广义的理解,也对孩子的原生家庭开始进行深入了解,摸索与来自特殊家庭孩子的相处之道。尹芳媛认为,面对每一个学生,哪怕是最平庸、最困难的学生,都应该让他们感受到自己在老师心里的重要性,要鼓励孩子,为他们打开精神发展的领域,让他们展示自己,宣告大写的“自我”的存在。



### 爱心筑未来

#### ——记航埠小学名誉校长周小玲

2021年8月,在航埠小学危旧房拆改建项目部,名誉校长周小玲在忙碌的工作中抽出时间,顶着烈日与学校班子进行深入探讨。她认真了解学校情况,并主动与相关部门联系对接,以最短的时间、最快的速度咨询政策,了解相关项目的规划情况,细心查阅设计图纸、督促项目推进,解决学校发展中遇到的问题与困难。

担任名誉校长的一年间,周小玲心系家庭困难的学生,主动联系社会爱心人士,带着慰问金和学习用品来到学校慰问孩子们。同时,她还邀请心理专家为航埠小学全体师生带来心理健康讲座,并为全体教师带来《立德树人 做新时代好教师》思政课,注重提升教师思想政治修养。



### 悉心谋发展

#### ——记白云学校名誉校长郑亮

自担任白云学校名誉校长以来,郑亮能急学校之所急。在深入调研学校体育运动发展情况后,郑亮得知射箭队因场地受限无法正常开展训练,于是会同相关部门实地查看,多次协商,并拨专款80万元谋划建设校外训练场。足球运动也是白云学校一大特色,郑亮着力推动中企体协职工足球委员会主席、男足国家队前队长、前国家队教练迟尚斌走进校园,与教练、队员面对面交流。2021年暑假期间,在郑亮的协调下,区文旅体局拨款25万元更换学校操场人工草皮。

此外,郑亮还多次开展校园调研活动,为师生上思想政治课,并对品学兼优的学生进行一对一帮扶,助力学生求学之路。



### 生活老师的“绝活”

#### ——记新华幼儿园生活老师翁志珍

翁志珍是新华幼儿园东河沿园区的生活老师,18年生活老师的经历,让她练就了一手“绝活”,呵护孩子成长。

暑假过后,教室里的空调内积存大量灰尘,翁老师的“绝活”就上场了。揭盖、卸网、清洗、安装,一气呵成,这些技能都是翁老师上网或者请教专业人员学习、摸索出来的,并分享给了所有保育老师。

废旧布料变成特色桌布,路边野花成了班里的创意插花……一个个不起眼的小物件,一经翁老师的手,都会变成一个个神奇的宝贝;用餐时间,她总会精心布置,为孩子们营造温馨的环境;每天清早,她给孩子们的水杯、毛巾、桌椅、饭碗消毒,细致、专业……

正是心中装着孩子,才将一手“绝活”献给了孩子,一身忙碌留给了自己。



### 兰师傅和他的“菜谱”

#### ——记柯城区实验小学厨师兰国良

兰国良是柯城区实验小学食堂的“大厨”。作为一名资深大厨,兰师傅心里装着一本厚厚的菜谱,总想变着花样为师生烧出更多更新更美味营养的菜品种。

学校推出“一周菜谱”方案征集评选系列活动,面对7个年级组推送上来的近百种菜谱,兰师傅一项项考证。白天忙着干活,兰师傅就晚上琢磨、研究、改进。“咖喱鸡块”“泡泡芋艿”……菜谱中还有不少“时髦菜”,这也没让兰师傅犯难。不知什么时候,兰师傅的手机里下载了可以“取经”的“小红书”;一有空,他就向开饭店的学生家长请教菜肴烹饪技术……“一周菜谱”征集活动结束了,兰师傅的菜谱更丰富了。

从心底里流淌出来的爱与责任,附着在美食上。孩子举着空盘:“老师,我今天光盘啦,大神师傅手艺真好!”

